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Szûcs Erika szociális miniszter március 13-án ismer-
tette a parlamentnek benyújtott elõterjesztésük fonto-
sabb elemeit a kormányszóvivõi tájékoztatón, mely
szerint
- a fokozatos nyugdíj-korhatáremelés 2016-ban in-

dul el oly módon, hogy az az egyes korosztályok
számára évente négy hónappal emelkedik. Ezek
szerint az 1962-ben születettek lesznek azok, akik
elõször, 2027-ben, 65 évesen mehetnek nyugdíj-
ba.

- A 13. havi járandóság beépül a nyugdíjukba mind-
azoknak, akik 2009-ben nyugellátásban részesül-
tek és jogosultak voltak erre a juttatásra. Mivel a
maximum 80 ezer forintos összeg havi bontásban
épül be a nyugdíjba, a pluszösszeg havonta legfel-
jebb 6670 forint lehet.

- A miniszter szerint a jelenlegi gazdasági helyzet-
ben a 13. havi nyugdíj rendszere nem fenntartha-
tó, ezért javasolják megszüntetését.

- A jövõben nem csak a korhatár elõtti nyugdíjasok-
nak, hanem minden nyugdíjba vonulónak meg
kell szüntetnie munkaviszonyát. A korhatár feletti
nyugdíjas nyugdíj mellett újra vállalhat munkát.

- Az évi nyugdíjemelés kiszámítása is változna a jö-
võben. Megmaradna a svájci indexálás logikája,
ám az arány a GDP-növekedéstõk függne. Így 2-3
százalékos GDP-növekedésnél 80 százalékban az
árak alakulását, míg 20 százalékban a keresetek
növekedését vennék figyelembe. Nagyobb gazda-
sági növekedésnél a két tényezõ közötti különb-
ség csökkenne és 4 százalék feletti GDP-növeke-
désnél 50-50 százalékra egyenlítené ki egymást az
arány.

-

ÜZEMI TANÁCS ELNÖKÖK
FÓRUMA

A soron következõ villamosenergia-ipari üzemi ta-
nács elnökök fórumát (VÜTFÓ) március 17-18-án tar-
tották Gyulán,  a D-Hotelben. Tájékoztató hangzott el
az elõzõ VÜTFÓ ülés óta történtekrõl, tárgyalták a
bértárgyalások helyzetét, a  választható béren kívüli
juttatások (VBKJ) rendszerét és a gazdasági válság
hatásait. VÜTFÓ koordinátorok: Lázár Róbert, Nagy
László, Nagy Sándor.

***
A Villamosenergia-ipari Munkavédelmi Képviselõk
Fóruma (VIMvFÓ) elõreláthatóan áprilisban ülése-
zik.

SZENIOR KLUB
Az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesület
(ETE) gondozásában alakult Szenior Klub 2009-ben
színvonalas programot kínál az érdeklõdõknek. Az
összejövetelek helyszíne és idõpontja: Magyar Elekt-
rotechnikai Múzeum II. emelet, Zipernovszky-terem,
Budapest, VII. Kazinczy u. 21., január elejétõl minden
csütörtök 10 óra. (Forrás: Ovit Híradó 2009/1)

OÉT-ÜLÉS
Az Országos Érdekegyeztetõ Tanács (OÉT) február
27-i plenáris ülésén a munkaügyi perek tárgyi költ-
ségmentességének megszüntetésébõl eredõ helyzet
kezelésérõl, a rendezett munkaügyi kapcsolatok kö-
vetelményét érintõ törvények módosításáról és
egyéb, munkaügyi szempontból szükséges intézke-
désekrõl tárgyaltak. Az egyeztetõ felek álláspontja
elég messze esett egymástól ezért szakbizottsági
szinten egyeztetnek majd. (Az OÉT március 6-i ülésé-
rõl külön cikkben adunk tájékoztatást.)

FES-LIGA TALÁLKOZÓ
Heinz-Albert Huthmacher, a Friedrich Ebert Alapít-
vány (FES) budapesti irodájának vezetõje március
11-én látogatást tett a LIGA Szakszervezeteknél és
tárgyalt Gaskó István elnökkel. Az irodavezetõ sze-
rint ma már arra kell törekedni, hogy minél maga-
sabb szintû párbeszéd valósuljon meg a térségben, és
a FES ezt kívánja elõsegíteni április 7-én induló új
rendezvénysorozatával, felkérve Gaskó Istvánt, ve-
gyen részt a panelbeszélgetésen.
A LIGA és a FES a jövõben is kapcsolatban marad
majd egymással. A LIGA felajánlotta segítségét a dél-
kelet-európai régióban folyó szakszervezeti munká-
hoz, nevezetesen, hogy szívesen átadják tapasztala-
taikat az ottani szakszervezeteknek.
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SZAKSZERVEZETEK

A Nemzetközi Szakszervezeti 
Szövetség (ITUC) tagja
web: www.liganet.hu
e-mail: info@liganet.hu

A LIGA elnökség véleménye szerint a kor-
mány anyaga nem tekinthetõ konzisztens
anyagnak. Amely javaslatok a válságkezelést
céloznák, nem mutatják be, milyen hatású-
ak lennének azok, továbbá nincs meg a kö-
zéptávú javaslatok hatásvizsgálata sem. A
kormánynak ráadásul nincs kompetenciája
ilyen hosszú távú döntéseket végigvinni. 
Megállapítható tehát, hogy a kormány

nem végezte el a munkát, ami elvárható tõle.
A LIGA Szakszervezetek minden munka-

vállalót érintõ kérdésben állást kíván foglal-
ni, de a kormány feladata a kormányzás. A
felsorolt okok miatt a LIGA nem minõsíti
részleteiben a javaslatcsomagot, és nem dol-
goz ki alternatív javaslatokat a kormány he-
lyett. Mivel azonban a válság hatásai folya-
matosan egyre rosszabb helyzetbe sodorják
az országot, azonnali intézkedésekre van
szükség. Amennyiben ez belátható idõn be-
lül nem történik meg, a LIGA Szakszerveze-
tek várhatóan tiltakozó akciókat hirdet meg.

A LIGA Szakszervezetek az alábbi elvek
mentén támogat bármilyen javaslatcsomagot.

Nem elfogadható:
■ Az alacsony jövedelmûek adóterhei-

nek növelése
■ A magas jövedelmûek adóterheinek

csökkentése
■ Az élelmiszerek és kommunális szol-

gáltatások ÁFA-emelése
■ A természetbeni juttatások megadóz-

tatása (különös tekintettel a hosszú
távú öngondoskodást segítõ önkéntes
pénztárakra)

Sürgetjük:
■ A válság embert kímélõ kezelését

Követeljük:
■ A kormányzóképesség megteremté-

sét, a hazai és külföldi hitelesség visz-
szaszerzését

■ A forint megvédését
■ Feketegazdaság és korrupció elleni

határozottabb fellépést (vagyonoso-
dási vizsgálatok kiterjesztését)

■ Munkahelyek megõrzését és új mun-
kahelyek teremtését

■ Egy új, fenntartható gazdasági/szo-
ciális struktúra kialakítását (ami
magában foglalja a jövedelemelosz-
tás új rendszerét, a fenntartható és
méltányos nyugdíjrendszert, az
emberséges és finanszírozható
egészségügyi rendszert, és az el-
esetteket támogató szociális rend-
szert, stb.)

A tárgyalások menetérõl folyamatosan tá-
jékoztatjuk tagjainkat a LIGA honlapján, és
amint egy koherens, megvalósíthatónak tû-
nõ anyag kerül napirendre, egy LIGA Tanács
ülésen biztosítjuk tagszervezeteink számára
az állásfoglalást.  

Nem sikerült megállapodni
az Országos Érdekegyezte-
tõ Tanács március 6-i ülé-
sén sem, mert a munkálta-
tói elõterjesztések rend-
szerszerû kiadáscsökken-
tõ javaslatokat nem tartal-
maztak, a terheket a mun-
kavállalókra helyeznék,
mely a szakszervezeti ol-
dal számára elfogadhatat-
lan. 

A munkavállalói oldal kezde-
ményezte a javaslatok olyan
irányba vitelét, ahol a magas
jövedelmûek helyett a közepes
és alacsony jövedelmûek ré-
szesülnének elõnyben. Általá-
nosabb jellegû problémaként
jelentkezett az egyeztetésen,
hogy ha a munkabérre rakódó
terhek csökkentésére kerül sor,
akkor várható-e egy növekedé-
si pálya beindulása a foglakoz-
tatásban? A munkavállalói ol-
dal úgy látja, hogy az intézke-
dések ugyan kis mértékben el-
érhetik ezt a célt, de komoly
változtatást nem hozhatnak.
1990 óta a munkáltatók által fi-
zetendõ járulékok folyamato-
san csökkentek, míg végül ma
a munkavállaló több terhet fi-
zet, mint a munkaadó. A ver-
senyképesség javításával ösz-
szességében egyetértett az ol-
dal, de ennek eszköze nem le-
het a munkabérek további ron-
tása.
Ha a forgalmi típusú terhek

növekednek, akkor ezt min-
denképpen differenciáltan sza-
bad csak megtenni, az áfa
emelése nem történhet egy
egységes kulcs mentén. Az
adókedvezmények és mentes-
ségek tollvonásszerû meg-
szüntetése nem járható út,
ugyanis a béralkuk során ezek
a juttatások beépültek a bérek-
be. A munkavállalói oldal ki-
emelte, ezek a juttatások vég-
eredményben nem a munka-
vállalók kedvezményei, hanem
a munkáltatóké, hiszen õk ad-
hatják adómentesen, míg az
így kapott kvázi bérkiegészítés
nem épül be a munkavállalók
járulékalapjába. Az oldal
ugyancsak kihangsúlyozta az
egészségpénztári rendszerbe

való beavatkozás társadalmi
veszélyeit és az öngondosko-
dás elvének erõsítését.
Gaskó István LIGA elnök

hozzászólásában elmondta,
hogy konföderációjuk tovább-
ra is úgy látja, hogy a kormány
javaslatai két célt kevernek. A
rövid távú válságkezelõ javas-
latokat és a középtávú javasla-
tokat, amelyek a magyar gaz-
daság rendbetételét célozzák.
Javasolta a tárgyalásokat is en-
nek megfelelõen két részre
osztani. Nem a munkabérek
járulékai miatt vannak elbo-
csátások, hanem a megrende-
lések hiánya miatt. Ezért való-
színû, hogy a járulékok csök-
kentése nem lehet megoldás.
Javasolta a járulékcsökkentés
differenciálását és mértékkel
történõ alkalmazását. A szoci-
ális ellátások kurtítása sem el-
fogadható, kiváltképp akkor,
amikor a válságtól érintett
munkavállalók tömegesen for-
dulnának a szociális ellátó-
rendszerhez. Ugyanígy a béren
kívüli juttatások megadóztatá-
sa sem lehet most megoldás.
A LIGA Szakszervezetek

mindezek alapján sürgeti, a
kormány mielõbb dolgozzon
ki egy embert kímélõ válságke-
zelõ programot és mielõbb ál-
lítsa helyre a kormányzáshoz
szükséges többséget. A kiadás-
csökkentés forrásainak keresé-
se mellett  kezdjen el végre ko-
molyan gondolkodni a bevétel-
növelésrõl is, így a feketegaz-
daság elleni küzdelem hatéko-
nyabbá tételén, a korrupció le-
küzdésén. Gaskó István végül
bejelentette, hogy a nem a vál-
ság megoldását közvetlen cél-
zó intézkedések ellen a LIGA
Szakszervezetek elképzelhetõ-
nek tartja tiltakozó akciók
szervezését is.
A munkaadói oldal nevében

felszólaló Rolek Ferenc hossza-
san taglalta, hogy az általuk el-
készített anyag - amely egy az
egyben fedi a Reformszövetség
anyagát - ugyan lehet, hogy
nem tökéletes, de csak mert
kevés idejük és erõforrásuk
volt az elkészítésre. Mindemel-
lett jónak és hasznosnak tart-
ják javaslataikat, és két fontos

kritériumot neveztek meg:
drasztikus fellépést és mindezt
azonnal.
Gyurcsány Ferenc miniszter-

elnök elmondása szerint Ma-
gyarország gondjainak ma két
forrása van. Az egyik külsõ - a
gazdasági válság. A másik bel-
sõ - Magyarország 2000-2006
között túl sokat foglalkozott
önmagával, miközben nem tett
meg olyan nagy átalakításokat,
mint amelyeket a környezõ or-
szágok megtettek. A kormány-
fõ öt nagy csomagot lát a vál-
ság megoldására. Az egyik a
kormányé, a másik a Reform-
szövetségé. Ez utóbbi szinte
teljesen egybeesik a munka-
adói oldal javaslataival. 
A következõ javaslat Bokros

Lajos nevéhez fûzõdik, amely
konzisztens program és jelen-
tõsen eltér az elõzõektõl. A mi-
niszterelnök konzisztens prog-
ramnak tartotta az MSZOSZ
programját is. Ötödikként a Fi-
desz programját említette,
amely szerinte úgy összegez-
hetõ, hogy szerintük nincs
szükség programra. Beszéde
végén a következõket javasol-
ta: Nagyobb struktúraváltás
kell, több kiadáscsökkentés a
kormány eredeti javaslataihoz
képest. Ebben a Reformszövet-
ség javaslatai lehetnek irány-
adóak, bár mélyebben és hosz-
szabban kell elemezni azt. A
természetbeni juttatások meg-
vonása nem elviselhetõ teher a
munkavállalók számára, de tel-
jesen eltekinteni ettõl nem le-
het. Gyurcsány Ferenc komp-
romisszumos megoldást java-
solt, úgy, hogy a juttatások kö-
rét szûkítik, de nem szüntetik
meg.
Fõ célként fogalmazta meg,

hogy Magyarország még az
idén teljesítse az ERM II rend-
szerhez való csatlakozás feltét-
eleit, és õszre határozza meg a
tartható céldátumot az euró
bevezetésére. Az egyeztetése-
ket ugyan márciusban is foly-
tatja a kormány, de az adó- és
nyugdíjjavaslatait már a 11. hé-
ten benyújtja a parlament elé.
Gaskó István a miniszterel-

nök hozzászólására úgy rea-
gált, hogy abból kitûnik, a

munkaadói oldal és egyúttal a
Reformszövetség javaslata egy-
re szimpatikusabb a kormány
számára. Az alacsonyabb jöve-
delmûek nagyobb mértékû
sarcolása a magas jövedelmû-
ek adóterheinek könnyítése
mellett a válságot fogja súlyo-
sabbá tenni. A miniszterelnök
optimizmusa a társadalom te-
herbírását tekintve illúzió… A
nyugdíjrendszerre tett javaslat
többek között azért is kocká-
zatos, mert a rendszert nem le-
het tovább foltozgatni, hanem
teljes körûen és rendszerszem-
lélettel kell átalakítani. A nyug-
díjasok 2008 decemberében
már amúgy is mintegy 8 száza-
lékos veszteséget szenvedtek
el, ezért a nyugdíjak további
csökkentése nem elfogadható a
LIGA Szakszervezetek számá-
ra.
Rolek Ferenc amerikai fut-

ball-példabeszéde után Gyur-
csány Ferenc azt javasolta, az
OÉT folytasson részletekbe
menõ vitát, szja. kérdésben
például úgy tûnik, a kormány a
szakszervezetek javaslataihoz
áll közelebb. (Gaskó István
vasutat védõ, támogató beszé-
de után a miniszterelnök távo-
zott.)
A tárgyalások „eredménye-

képpen" az OÉT tagjainak
többsége elfogadott egy - a kor-
mány által elõre elkészített -
emlékeztetõt, amelyet a LIGA
Szakszervezetek nem fogadott
el. Az emlékeztetõ ugyanis
megállapodásként kezelt olyan
témákat, amelyekben az Ér-
dekegyeztetõ Tanács nem fog-
lalt állást. Habár Csizmár Gá-
bor államtitkár és a munkaadói
szövetségek mindenáron át
akarták vinni akaratukat, hogy
„megállapodás" szülessen,
mintegy háromórányi vita után
sem sikerült ezt elérniük. Azok
a szakszervezeti szövetségek,
amelyek amúgy is szoktak a
háttérben a kormánnyal egyez-
tetni, ugyan szintén elfogadták
az emlékeztetõt, de azt az el-
képzelést, hogy ez az OÉT do-
kumentumaként lásson napvi-
lágot, a LIGA Szakszervezetek
sikeresen megakadályozták. 

(Forrás: liganet.hu)
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